



АГРОПРОМ

Финиш не близок

Свой профессиональный праздник труженики сельского хозяйства встречают на рабочих местах.

По данным отдела сельского хозяйства администрации района, на 4 октября озимые культуры посеяны на площади 33,1 тыс. га или 98% от плана, из них пшеницы - 30,7 тыс. га, ржи - 1,4 тыс. га, тритикале - 0,6 тыс. га, рожьки - 0,4 тыс. га.

Зерновые и зернобобовые культуры скошены и обмолочены на 97% площадей. Урожайность яровых культур составляет 17,3 ц/га.

Полностью выполнен план засыпки семян.

В хозяйствах ведётся уборка подсолнечника - 55% от плана, гречихи - 93%, сорго - 32%.

Близится к завершению обработка почвы. Вспахано зяби - 43 тыс. га или 98% от плана.

ФАКТ

Удостоены почётного звания

С начала года в районе были удостоены почётного звания «Ветеран труда Российской Федерации» девять человек. Напомним, что это звание присуждается тем, кто, помимо соответствующего трудового стажа, имеет награды за труд федерального значения.

Звание «Ветеран труда Оренбургской области» за это же время получили 67 жителей района. Основанием для этого служит определённый стаж работы для мужчин и женщин.

ОБЩЕСТВО

Горячая линия



Для военнослужащих и их семей работает федеральная «горячая линия»

8-800-200-34-11, где они могут получить консультацию и обратиться за помощью. Также действует единый номер региональной информационно-справочной службы - 122.

СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ!

Орден Мужества - Алексею Ивлиеву

Наш земляк, ефрейтор Алексей Ивлиев, участник специальной военной операции, награждён орденом Мужества. Высокую награду в Кремле ему вручил Президент России Владимир Путин.

Сегодня Алексей находится на излечении в госпитале имени Вишневецкого в Москве. Врачи уже извлекли осколки из его ноги и плеча, которые двадцатитрёхлетний парень получил в том знаменитом бою, когда под командованием заместителя командира взвода Ивана Калашникова наш земляк и его четыре сослуживца героически отбили атаку превосходящих сил противника.

- Алексей с детства был очень активным, - рассказывает его мама Ирина Валентиновна. - Любил подвижные игры. Но прежде, чем выйти на улицу к друзьям, вместе с сестрой Катей они выполняли все работы по хозяйству. После девятого класса сынок поехал в Оренбург, там получил профессию электромонтёра в автодорожном техникуме. Служить в Армию отправился с большим желанием. Учебку проходил в Чите, а оттуда попал в Бурятию, в город Тяхта, в мотострелковую часть. Там и принял решение остаться на службе по контракту. Когда позвонили командиры и спросили у меня, одобряю ли его решение, я только попросила, чтобы в горячие точки сына не направляли, ведь он у меня один.

О том, что с первых дней находится в зоне специальной военной операции, Алексей не стал сообщать родным, чтобы прежде всего не расстраивать маму. Не рассказал скромный парень и о том, что вскоре получил свою первую награду - медаль «За отвагу».

Обо всём этом мама узнала во время короткого отпуска сына.

- Лёша приехал домой всего на сутки и говорит: «Мама, еду в Кремль, будут вручать серьёзную награду», - делится Ирина Ивлиева. - Потом из Оренбурга на самолёте его доставили в Москву. Какой наградой отмечен подвиг сына и его боевых товарищей, мама

узнала уже по телевизору. Она, как и многие наши земляки-переволочане, пристально вглядывалась в кадры боя подразделения, которым руководил заместитель комвзвода Иван Калашников с позывным Большой. Этот сюжет мы не раз ещё смотрели в интернете. На кадрах можно увидеть, как 22 августа в районе населённого пункта Урожайное в ДНР российские мотострелки отразили атаку подразделения из двенадцати штурмовиков ВСУ. Бой был ожесточённый, но бойцы выдержали натиск, а когда открыл огонь наш миномёт, украинские штурмовики бежали.

Вручив награды, Владимир Владимирович Путин беседовал с участниками СВО. Алексей рассказал Президенту страны о своей мечте работать в МЧС.

- Хочу продолжить служить в МЧС, там тоже нужно помогать людям, - сказал нам в телефонной беседе Алексей. - Буду работать и заочно учиться в вузе МВД. Чтобы выдержать экзаменационные испытания, надо «подтягивать» предметы. Скоро выпишусь из госпиталя и отправлюсь к любимой, мы оба с нетерпением ждём встречи.

Алексей поделился своими впечатлениями об общении с Президентом Российской Федерации:

- Конечно, волновался. Владимир Владимирович с хорошим чувством юмора, он шутил с нами, расспрашивал о родителях, о семьях. Эта беседа мне запомнится на всю жизнь.

На фото kremlin.ru Алексей Ивлиев первый слева.

Эльмира БАКИРОВА

КФХ «В.И. ХОМУТСКИЙ»

производит выдачу картофеля и лука по сертификатам по адресу:
п. Переволоцкий,
ул. Вокзальная, д. 30
(за магазином «Светофор»).
Режим работы: с 09.00 часов до 18.00 часов, обед - с 13.00 часов до 14.00 часов.
Выходной - воскресенье.
793 (2-2)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Спешите на почтовые отделения!
13 октября ЗАВЕРШАЕТСЯ ДЕКАДА
ПОДПИСКИ! ВЫ МОЖЕТЕ ВЫПИСАТЬ
ГАЗЕТУ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ»
на первое полугодие 2024 года
ПО СНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ!

Реклама



НАВЕДИ КАМЕРУ
ТЕЛЕФОНА - И ЗАХОДИ!

5 октября - День учителя*Уважаемые педагоги и ветераны системы образования!*

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В Оренбургской области большое педагогическое сообщество - более 35 тысяч работников, из которых почти 15 тысяч учителей. Это профессиональная команда творческих, увлечённых, влюблённых в своё дело людей.

Профессия учителя никогда не была простой. В современных условиях наши педагоги выполняют не только главную задачу - обучение и воспитание будущего поколения Оренбуржья. Они идут в ногу со временем: развивают профессиональные компетенции, осваивают новые средства обучения и создают авторские методики. Благодаря нашим педагогам оренбургская система образования активно совершенствуется, а для школьников создаются комфортные условия развития.

В Год педагога и наставника оренбургские учителя успешно выступают на всероссийских конкурсах профессионального мастерства, получают федеральные и региональные награды и премии. В Оренбуржье 204 учителя удостоены звания «Заслуженный учитель Российской Федерации». В 2023-м году учреждён профессиональный знак отличия «Педагог Оренбуржья», его уже получили 15 талантливых педагогических работников. 36 педагогов представляют наш регион на III Форуме классных руководителей в Москве. Именно в День учителя станут известны итоги всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года России».

Самосовершенствование, целеустремлённость, любовь к детям и преданность профессии позволяют нашим педагогам неустанно двигаться вперед, покоряя новые вершины.

Уважаемые учителя и педагоги! Спасибо за ваш кропотливый труд. Каждый день вы создаёте наше будущее, терпеливо и с любовью передавая знания и опыт подрастающему поколению. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия и новых профессиональных побед!

Д. ПАСЛЕР, губернатор Оренбургской области

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём учителя. В нашей стране он отмечается с особым уважением и почитанием.

Труд учителя по праву считается самым благородным, созидательным, творческим. Но вместе с тем он невероятно сложный и ответственный. Вы обучаете подрастающее поколение не только различным умениям и наукам, но и доброте, честности, порядочности.

Жизнь всегда предъявляла к педагогу высокие требования. Сейчас учитель должен быть не только профессионально грамотным, владеть новейшими средствами и инновационными методиками обучения, но и осознавать суть глубоких перемен в нашем обществе.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года - признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Это возможность подчеркнуть важность вашего вклада в образование и развитие молодого поколения.

В Переволоцком районе трудятся более 380 прекрасных учителей, которые в своей работе умело сочетают верность традициям российского образования и стремление идти в ногу со временем, внедряют в процесс обучения инновационные разработки и творческий подход.

Мы гордимся вашими успехами, успехами ваших учеников! Благодаря вашему неустанному самоотверженному труду школьники района успешно участвуют в образовательных форумах, завоевывают призовые места на олимпиадах и конкурсах, занимают лидирующие позиции в профессиональных соревнованиях.

Низкий поклон вам, дорогие учителя, за нелёгкий труд! Огромная вам благодарность за тепло, доброту и терпение, за вашу мудрость и знания, за преданность профессии и верность лучшим педагогическим традициям. От всей души желаю вам счастья, здоровья, благополучия, оптимизма и новых профессиональных достижений!

Г. ЩЕРБАКОВ, глава района 825 (1-1)

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД**Деньги или льготы?**

Первого октября завершился приём заявлений от федеральных льготников о выборе формы получения набора социальных услуг. Численность лиц в районе, которым установлено ЕДВ - 2826 человек. Получают набор социальных услуг в натуральном виде 1157 человек.

- Люди из этой категории льготников могут ежегодно выбирать: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте, - информирует руководитель клиентской

службы Социального фонда в Переволоцком районе Александр Каргалов. - Подавать заявление нужно только в том случае, если гражданин желает изменить форму получения услуг. Например, сейчас получает деньги, а с 1 января 2024 года хочет получать натуральные льготы. Подать заявление можно через портал «Госуслуги», многофункциональный центр или обратившись по предварительной записи в клиентскую службу Социального фонда.

ВЕРНЫЕ СЫНЫ ОТЧИЗНЫ**Памяти павших будьте достойны!**

Как призыв, прозвучали эти слова для участников митинга, посвящённого открытию мемориальной доски в честь выпускника СОШ № 1 Литвинова Алексея Владимировича, погибшего при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.

Памятный знак установили на фасаде здания школы, в которой учился военнотрудовой.

В торжественной церемонии приняли участие родители Алексея - Владимир Васильевич и Валентина Захаровна, брат, сын, супруга, родные и близкие, одноклассники, учителя и ученики школы, представители администрации района, отдела образования.

Второе октября 2023 года запомнится надолго педагогам и ученикам СОШ № 1. Это патриотическое мероприятие останется в памяти у каждого из присутствующих. Но больше всего Урок мужества запомнит сын Алексея - Матвей. Он стоял в окружении родных и, казалось, не дышал. Две красные гвоздики в руке мальчика слегка подрагивали, выдавая его внутреннее состояние.

Этот день запомнится яркой солнечной погодой и той атмосферой, которую создали организаторы митинга.

Глава района Геннадий Щербаков обратился к присутствующим: «Выпускник первой школы Алексей Литвинов в период частичной мобилизации осенью 2022 года был призван в ряды Российской Армии. Проходил боевое слаживание в Нижней Павловке Оренбургской области. Он остался верен присяге, честно служил Родине, проявив героизм и мужество при выполнении воинского долга. Алексей Литвинов погиб, защищая нашу страну, защищая нас с вами. Особые слова благодарности родителям героя, достойно воспитавшим сына. Наш долг и долг будущих поколений сохранять память о происходящих событиях, невосполнимых потерях и страданиях. У нас нет права забывать мужество и стойкость, отвагу и патриотизм наших земляков, наших героев».

Невыносимо печальными были воспоминания отца Алексея - Владимира Васильевича. А также школьных друзей - Алексея Кочерги и Александра Резепкина.

Турнир не ради славы

«Наши спортивные встречи - это повод для общения настоящих друзей», - говорят ветераны боевых действий.

Турнир по волейболу и мини-футболу, посвящённый памяти погибших в Афганистане, локальных конфликтах на территории России и за её пределами вновь собрал боевых товарищей на турнир по волейболу и мини-футболу. На этот раз встреча была десятая, юбилейная.

В фойе ФОК «Переволоцкий» стоял гул и смех. Ветераны обменивались крепкими рукопожатиями, обнимались и от души улыбались. Каждому хотелось пообщаться, вспомнить былое.

Призывно зазвучали фанфары и команды, построившись в одну шеренгу, под звуки спортивного марша последовали за председателем Переволоцкого отделения «Боевое братство» Шайдулой Разяповым.

В спортивном зале героев войны и спорта встречали глава района Геннадий Щербаков, представитель министерства физической культуры и спорта Оренбургской области Мария Крюкова, председатель Оренбургской региональной



Матвей Литвинов: встреча сына с отцом-героем.

общественной организации «Братство» инвалидов в Афганистане, боевых действий и военной травмы Василий Заровный. Все выступающие выразили благодарность ветеранам за их мужество, преданность Отчизне, пожелали спортивного духа, честной игры и стремления к победе.

В этот день мы снова вспомнили, что из нашего района прошли Афганистан более ста человек. Многие из них за му-

граждён медалью «За отличие в службе».

18 октября 2022 года снайпер Литвинов был мобилизован для участия в спецоперации, а в марте 2023 года при выполнении боевого задания погиб... За мужество и героизм Алексей посмертно награждён орденом Мужества.

Почётное право открыть мемориальную доску в память Литвинова Алексея Владимировича было предоставлено родителям погибшего и главе района. Снят с чёрного мемориала белый материал. Смотрит на всех нас молодой молчаливый солдат Алексей Литвинов...

Под удары метронома почтили молча память выпускника школы. Юнармейцы, сняв головные уборы, возложили красные гвоздики.

Каждое время рождает своих героев. Выпускник СОШ № 1 Алексей Литвинов, молодой, но сильный духом, верный своему народу и Отечеству, стал героем, обретя бессмертие в памяти односельчан.

Его имя навсегда вписано в новую страницу героической летописи нашего края.

Елена ЧУЙКОВА



жество отмечены высокими наградами. Курмантай Калдыгулов и Юнус Вахитов награждены орденом Красной Звезды; Юрий Черников и Дмитрий Широков - орденом Мужества.

Переволоцкая земля гордится Героями России: участником боевых действий в Чечне Муштафиным Раисом Рауфовичем и участником боевых действий в Сauerной Осетии Красовым Андреем Леонидовичем.

(Окончание на 9 стр.)

ВАЖНО

Умножить ресурсы и резервы на дисциплину

Существенное влияние погодных условий, природного фактора на результаты производственной деятельности невозможно отрицать и, особенно, в сельском хозяйстве. Нынешняя жатва на полях области тому пример, хотя по традиционным меркам для степных условий урожай очень даже хороший, и жатва сегодня - на финишном отрезке.

Собранные более трёх миллионов тонн зерна - это вопреки погодным условиям. Прежде всего, благодаря труду селян, их вы-

На прошлой неделе аграрии Оренбуржья сделали подарок к профессиональному празднику - Дню работника сельского хозяйства - и перешагнули планку в 3 млн тонн зерновых культур.

На 82 процентах площадей озимых и яровых намолочено 3 млн 36,4 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность в этом году более 14 ц/га.

Как отмечает губернатор Денис Паслер, на результатах скажется грамотно выстроенная

технология внесения удобрений, строгое выполнение стандартов ухода за посевами, повышенные технические оснащённости аграрного сектора. Так, количество внесённых минеральных удобрений увеличено с 34 тыс. тонн в 2019 году до 127 тыс. тонн в 2022-ом.

На полях работает 1552 комбайна, значительная часть которых не старше трёх лет. Только в этом году хозяйства приобрели 207 зерноуборочных и 31 кормо-

сокому чувству ответственности перед страной и поддержке аграрного сектора государством. Большую роль играет возросшая технологическая, трудовая, исполнительская дисциплина специалистов и рядовых тружеников сельского хозяйства. Она в настоящее время особенно важна при выполнении задач, имеющих ключевое значение для развития региона, для обеспечения благополучия его населения - и дальней деревни, и большого города. И такая система начинает работать.

уборочный комбайн, 425 тракторов и 529 единиц различных сельхозмашин почти на 8 млрд рублей.

Оренбургским аграриям буквально на днях выделено более 100 млн рублей на субсидированные займы. Это средства из Резервного фонда РФ. Они предназначены для краткосрочного или инвестиционного кредита по ставке не более 5 процентов предприятиям агропромышленного комплекса на производство

и переработку сельхозпродукции.

В области действуют все направления господдержки агропромышленного комплекса. Значительно выросла сумма субсидий на приобретение племенного поголовья, покупку техники и оборудования, в том числе в лизинг. С этого года субсидии на развитие овощеводства и картофелеводства также предоставляются личным подсобным хозяйствам, зарегистрированным как самозанятые.

РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ

Эффективен комплексный подход

На минувшей неделе губернатор Денис Паслер работал в ряде районов и городов северо-западной зоны области.



Вид на строительную площадку будущего - одного из самых крупных в стране - маслоэкстракционного завода в Бузулуке.

Первым пунктом рабочей поездки стал Бузулук. Здесь глава региона посетил предприятия, городские объекты и провёл совещание в администрации города. На встрече с одним из учредителей завода «Бузулукское молоко» Игорем Кривовым обсуждалась сырьевая база предприятия.

Производство комбината знают и любят во всём регионе. Однако в производственной структуре по-прежнему нет собственной товарной фермы. Молоко продолжают везти из северо-западных районов Оренбуржья. Собственная ферма даст вам возможность наращивать объёмы, в целом же планомерно развивать производство, - отметил губернатор на встрече с руководителями предприятия.

Надо сказать, что компания занимается поиском возможного места для размещения молочной фермы. Её строительство планируется на территории Бузулукского района.

В администрации Бузулука Денис Паслер провёл совещание, где рассматривались вопросы по подготовке муниципалитета к отопительному сезону; проблема накопления мусора.

Ещё об одном строительстве шла речь во время визита - маслоэкстракционного завода, который возводит Компания «Астон-Поволжье».

Новое предприятие вдвое превысит существующие сегодня мощности региона по пере-

работке семян подсолнечника. Безусловно, это укрепит агропромышленный комплекс. При этом завод будет соответствовать самым высоким экологическим стандартам. Мы большое внимание уделяем экоповестке и для нас важно, чтобы предприятия поддерживали наш курс, - сказал Денис Паслер.

Глава региона подчеркнул, что объект необходимо обеспечить качественной дорожной инфраструктурой и удобной транспортной развязкой. В бюджете региона на следующий год будут заложены средства на реконструкцию автодороги от федеральной трассы М5 Урал до территории маслоэкстракционного завода.

Второй территорией рабочей поездки на запад губернатора Дениса Паслера стали объекты благоустройства г. Бугуруслан.

На центральной городской площади - победителе конкурса в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» - идёт обновление территории. С мая и по сегодняшний день здесь заменены инженерные сети, проведены демонтажные и планировочные работы, идёт укладка плитки, устройство ливневой канализации, установлены закладные под освещение. Площадку готовят к озеленению и установке малых архитектурных форм.

Завершить благоустройство муниципалитет планирует до ноября.

ВИЗИТ

Открываются новые возможности

Площадка особой экономической зоны «Оренбуржье» будет увеличена вдвое.

Об этом заявил на одной из встреч в рамках выставки «Иннопром. Казахстан» вице-губернатор - заместитель председателя правительства по экономической и инвестиционной политике Игнат Петухов.

Всего делегация Оренбуржья за два дня работы на выставке в Астане провела более 20 встреч.

Игнат Петухов встретился с вице-министром промышленности и строительства Республики Казахстан Ильясом Оспановым.

Стороны обсудили вопросы промышленной кооперации, реализацию инвестиционных проектов на площадках экономических зон, а также совместные проекты по подготовке кадров в сфере промышленности.

- Казахстан взял курс на обеспечение устойчивого долгосрочного экономического роста страны. Один из инструментов для достижения этой цели - создание специальных экономических зон. На настоящий момент в Республике Казахстан работает порядка 14 таких зон с разной отраслевой направленностью. Сотрудничество с предприятиями Оренбургской области для нас крайне интересно. При этом стоит отметить, что расположение ОЭЗ «Оренбуржье» выгодно для казахстанского бизнеса, который планирует или уже сотрудничает с Россией, - отметил на встрече первый вице-министр национальной экономики Республики Казахстан Тимур Жаксылыков.

На встрече с акиматами Актюбинской и Западно-Казахстанской областей была достигнута договорённость о детализации проектов сотрудничества с учётом новых возможностей, которые сейчас есть у государств.

- Оренбургская область и Казахстан - давние партнёры. Сегодня с коллегами пришли к выводу, что нужно пересобрать формат нашего взаимодействия. Мы видим, как активно развиваются наши экономики, и поэтому важно оперативно отвечать на вызовы, занимать новые ниши, расширять перспективные направления, - прокомментировал вице-губернатор Игнат Петухов.

В рамках международной выставки «Иннопром.Казахстан» прошла встреча с участниками ассоциации «Международный

центр развития нефтегазового машиностроения» и Союза машиностроителей Республики Казахстан. Стороны обсудили детали организации сотрудничества предприятий Оренбуржья и Республики Казахстан. Достигнута договорённость о проведении реверсивных бизнес-миссий, в рамках которых будет прорабатываться вопрос о поставке российского оборудования на предприятия Казахстана, а также возможность локализации предприятий на территории экономической зоны.

В рамках выставки прошла серия деловых переговоров с потенциальными резидентами ОЭЗ «Оренбуржье» и ТОСЭР в Новотроицке и Ясном. Достигнуты договорённости с пятью компаниями из Белоруссии и Казахстана о деловом визите в Оренбуржье, чтобы принять окончательное решение о возможности локализации новых производств на площадке экономической зоны или территории социально-экономического развития.

Встреча с акимом Акмолинской области Маратом Ахметжановым была посвящена перспективам сотрудничества с Оренбуржьем. Акмолинская область аграрно-промышленная и исторически сотрудничает с Томской, Омской и Новосибирской областями. Стороны договорились о разработке плана мероприятий по взаимодействию.

- Геополитическая обстановка открывает перед нашими регионами новые возможности. Оренбургская область реализует план действий по устойчивому развитию экономики, и мы видим, как растёт индекс промышленного производства, увеличивается объём инвестиций в основной капитал. Сегодня с Акимом Акмолинской области договорились проработать более точную и эффективную программу сотрудничества, главная задача которой - усилить экономики наших областей, - кратко подытоживает встречу с коллегами на казахстанской выставке вице-губернатор Игнат Петухов.

Материалы полосы подготовил Олег ШВЕЦОВ

МОЛОДЁЖЬ

Самый важный участок

Совет Приволжского федерального округа обсудил проблемы и перспективы молодежной политики. В работе Совета приняли участие главы регионов округа.

- В крайне напряжённых внешнеполитических условиях нам необходимо формировать у молодёжи объективное понимание процессов, которые происходят как внутри нашей страны, так и за её пределами, укреплять приверженность нового поколения традиционным отечественным фундаментальным ценностям. Это самое важное направление системной работы органов государственной власти, образовательных структур и всего гражданского общества, - отметил глава области Денис Паслер.

Наш регион активный участник многих государственных программ в сфере образования. Оренбуржье один из четырёх субъектов ПФО, в которых действует стратегия и концепция развития региональных систем воспитания, регион в числе десяти территорий, где работает отделение Российского союза молодёжи. Совет округа высоко оценил деятельность Федерации детских организаций Оренбургской области, направленной на формирование лидерских качеств детей, способствующей повышению воспитательного потенциала образовательных учреждений.

Популярность в Оренбуржье, как и в других российских регионах, набирает проект «Движение Первых». Область принимает юнармейские военно-спортивные соревнования «Зарница Поволжья». Центр «Авангард» организует военно-учебные сборы, патриотические смены, курсы повышения квалификации для специалистов в области воспитания. В конце минувшей недели в Оренбуржье завершились всероссийские соревнования «Казачий сполох».

ВЫСТАВКА

Будут новые заказы

Завод бурового оборудования представил Оренбургскую область на международной выставке в Казахстане.

Предприятие поставляет продукцию российским клиентам, а также буровым компаниям Казахстана, Узбекистана, Киргизии, Белоруссии. На сегодняшний день уровень продаж достиг 1 млрд рублей, производство увеличено в 2,5 раза. По результатам участия в выставке предприятие получило новые заказы на буровые установки, трубы и инструмент.

Завод бурового оборудования производит, поставляет и осуществляет гарантийное и постгарантийное обслуживание всего комплекса оборудования для геологоразведки на твёрдые полезные ископаемые. В этом году в рамках работы с Центром поддержки экспорта Оренбургской области (Центр «Мой бизнес») предприятие планирует увеличить долю экспорта в структуре продаж до 40%.

— ОРЕНБУРЖЬЕ: НЕДЕЛЯ ЗА НЕДЕЛЕЙ —

С пользой и весело

«Семейные выходные» прошли на базе оздоровительно-образовательного центра «Город детства» в Оренбурге.

80 молодых семей из муниципалитетов области, активно вовлечённые в добровольческие, спортивные и другие мероприятия, приняли участие в программе.

- Проектом «Семейные выходные» мы хотели подключить родителей от забот на весёлый и полезный досуг с детьми, - говорит директор департамента молодёжной политики области Сергей Молчанов. - Проект предполагает участие в квестах, спортивных и интеллектуальных соревнованиях, мастер-классах и творческих мастерских на свежем воздухе.

«Госуслуги.Дом»

Оренбуржцам стало доступным новое мобильное приложение.

Это бесплатное приложение для решения жилищно-коммунальных вопросов создано на базе ГИС жилищно-коммунального хозяйства. Его удобство и простоту в использовании оценили более 100 000 пользователей из разных регионов России.

В приложении можно: передавать показания и следить за историей расходов в одном месте; направлять заявки в управляющую организацию и оперативно получать ответ; без комиссии оплачивать счета за ЖКУ; контролировать график работ по капремонту и отчётность управляющих организаций и др.

Гости едут со всей страны

Наш регион интересен для туристов. Об этом говорят как многочисленные исследования, так и отзывы 1,6 млн гостей ежегодно.

В области уделяется много внимания развитию внутреннего туризма. В работу включены все отраслевые структуры и бизнес. На средства федеральных и региональных программ благоустраиваются общественные пространства, приводятся в порядок места отдыха. Планируется строить дороги к туристическим объектам.

В туристической отрасли важен комплексный подход: интересные объекты, высокий сервис, качественная инфраструктура. Работа идёт по всем направлениям, чтобы повышать туристическую привлекательность региона и достойно встречать гостей со всей страны.

8 октября - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики полей и ферм, перерабатывающих предприятий, ветераны агропромышленного комплекса!

От всей души поздравляю вас с Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Нас всех объединяет любовь к родной земле. Но у вас к ней особое отношение. Только вы знаете, каким трудом достаются привычные продукты питания. В условиях санкционного давления на нашу страну вы не только продолжаете держать высокую планку в укреплении экономики нашего региона, но и вносить весомый вклад в продовольственную безопасность страны.

Уборочная страда не окончена, но оренбургские аграрии уже собрали более трёх миллионов тонн зерна. Хорошие показатели в АПК - это, прежде всего, ответственная работа сельчан, опыт агрономов, современные технологии и поддержка государства.

Льготное кредитование, скидки на технику, субсидирование, безусловно, помогают оренбургским аграриям, животноводам, переработчикам выпускать конкурентоспособную продукцию. Неоценимую помощь оказывают аграрному сектору наши учёные. Отечественные семена, породы животных, техника - совместные усилия специалистов дают высокий результат.

Мы продолжаем развивать сельские территории, чтобы людям было комфортно работать и жить. В регионе работает государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий». Строим водо-, газопроводы, дороги, социально-культурные объекты. Это благополучие сельчан, и нам важно постоянно обновлять инфраструктуру, чтобы в территории приезжали молодые специалисты и сохранялись трудовые династии.

Благодарю за ваш труд! Уверен, что вместе мы решаем главную задачу - развиваем огромный потенциал агропромышленного комплекса Оренбургской области.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых свершений!

Д. ПАСЛЕР, губернатор Оренбургской области

Дорогие коллеги, друзья, ветераны сельхозпроизводства!

Примите самые искренние поздравления с нашим общим профессиональным праздником - Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Агропромышленный комплекс и его базовая отрасль - сельское хозяйство - в Оренбургской области на протяжении многих лет успешно обеспечивают продовольственную и экономическую безопасность региона и страны. Оренбуржье входит в число лидеров среди субъектов РФ по площади посевных земель, по сбору пшеницы твёрдых сортов, бахчевых и масличных культур.

В области работает более 400 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Ежегодно они производят продукции на десятки миллиардов рублей.

Сельскохозяйственная отрасль совместно с перерабатывающей промышленностью обеспечивает занятость более 100 тыс. человек. И у каждого из них сегодня праздник. Агрономы, зоотехники, ветврачи, пекари, работники мукомольных, мясных, молочных предприятий, экономисты, бухгалтеры, инженеры, доярки, скотники, работники лабораторий и многие другие, - все они вносят свой значимый вклад в развитие АПК, а значит, и в целом экономики Оренбуржья. От каждого из них зависит продовольственная безопасность не только области, но и страны.

О результатах работы тружеников АПК области можно судить, в том числе, и по наградам. Только с начала этого года ведомственные награды получили более 80 человек.

Особые слова благодарности хочу сказать в адрес ветеранов агропромышленного комплекса региона - тех, чьими руками закладывались фундамент и дальнейшее развитие сельхозпроизводства и пищевой переработки области. Ваш опыт, знания, мастерство помогли сотням сельских тружеников овладеть самой гуманной и жизненно важной на свете профессией - производить продовольствие для населения.

Желаю всем труженикам АПК достижения новых трудовых высот, развития ваших предприятий и, как следствие, роста благосостояния каждого работника. Вам и вашим близким здоровья, семейного благополучия, удачи во всех добрых начинаниях!

С. БАЛЫКИН, первый вице-губернатор - первый заместитель председателя правительства, министр сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области

Уважаемые труженики, ветераны агропромышленного комплекса!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Деятельность в агропромышленном комплексе - это ответственный каждодневный труд, который по праву заслуживает уважения и признания.

Сельское хозяйство и перерабатывающая промышленность - наиболее важные отрасли отечественной экономики, составляющие основу здоровья и продовольственной безопасности нации.

На переволочкой земле работают трудолюбивые, инициативные люди, которые вкладывают в своё дело все силы и душу, успешно применяют передовые технологии и достижения современной аграрной науки, уделяют внимание производственной и экологической стабильности, участвуют в реализации проектов, программ.

Дорогие работники и ветераны сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Спасибо за ваш труд, любовь к родной земле, неоценимый вклад в обеспечение защищённости внутреннего продовольственного рынка, сохранение и преумножение традиций отрасли. От всей души желаю вам здоровья, счастья и новых успехов в работе на благо нашего района, области и России!

Г. ЩЕРБАКОВ, глава района 826 (1-1)

КРАЙ РОДНОЙ**Серебряный голос родников**

В Переволоцком районе открыты два родника, благоустроенных газодобытчиками.



Неподалеку от села Чесноковка восстановлен природный источник Паул бабай - так на татарский лад звали мельника деда Павла, который, вскрыв грунт у основания крутого склона, обнаружил подземное ключевое русло.

Работники газопромыслового управления убрали сухую растительность у родника, расчистили русло и выложили его камнем, изготовили сруб и крышку для истока, отсыпали площадку песчано-гравийной смесью, установили мостик через овраг, позаботились о безопасном подходе, смонтировав перила и ограждение, обустроили зону отдыха с беседкой и мангалом.

У села Япрынцево открыт родник Кувшиновский. Работники управления по эксплуатации зданий и сооружений выполнили ремонт и гидроизоляцию колодца, починили и покрасили беседку, обустроили ступени и площадку вокруг родника, изготовили теневой навес в зоне отдыха, установили малые архитектурные формы, стел, мангал, урны, благоустроили территорию.

ООО «Газпром добыча Оренбург» проводит акцию «Живи, родник, живи!» уже одиннадцатый год. За это время было восстановлено более 120 родников.

«Надеемся, новые благоустроенные родники понравятся не только жителям села, но и гостям. Такие места важно беречь, и я уверен, что после благоустройства вы сохраните родник на долгие годы», - обратился к сельским жителям генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» Олег Николаев.

Мария ГОЛУБЕВА, фото Артёма ВОСТРОВА

АКЦИЯ**Для повышения грамотности**

Всероссийский «Цифровой диктант 2023» продлится до 15 октября.

Принять участие в онлайн-тестировании может любой желающий житель нашего района. Организаторы акции - Ассоциация электронных коммуникаций (РАЭК) при поддержке Минцифры России. По итогам акции определят уровень цифровой грамотности населения страны. Тесты разработаны для разных возрастных категорий. В них вошли вопросы на знание устройств, базовых приложений, о работе с социальными сетями и другими онлайн-сервисами, о защите персональных данных, об искусственном интеллекте и умных голосовых помощниках. «Цифровой Диктант» - самая масштабная в России проверка знаний в области цифровой грамотности. В прошлой акции приняли участие 919317 человек.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ГАЗЕТУ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ»
на первое полугодие 2024 года вы можете
выписать во всех почтовых отделениях района!

Реклама



ОРЕНБУРЖЬЕ: НЕДЕЛЯ ЗА НЕДЕЛЕЙ

Казачья верста, рубка лозы

Эти и другие состязания «казачьего триатлона», а также другие конкурсы и соревнования были в программе всероссийской игры «Казачий сполох-2023» и всероссийской спартакиады допризывной казачьей молодёжи.

В них приняли участие команды из 18 субъектов России. Состязания проходили на территории лагеря «Самородово».

Второе место в «Казачьем сполохе-2023» завоевали ребята из Черноотрожской средней школы Оренбургской области. Во всероссийской спартакиаде допризывной казачьей молодёжи также второе место у Оренбургской команды - войскового казачьего общества.

Следующий год - юбилейный

В 2024 году исполнится 280 лет Оренбургской губернии и 90 лет Оренбургской области.

По поручению главы региона создан оргкомитет по подготовке к праздничным мероприятиям и утверждён его состав.

- В этих двух юбилейных датах - история нашего края, летопись славных дел, ратные и трудовые подвиги, имена замечательных людей: учёных, исследователей, покорителей космоса, писателей, музыкантов, художников, представителей самых разных профессий, - говорит губернатор Денис Паслер.

До 1 декабря 2023 года оргкомитету поручено разработать и утвердить план основных мероприятий, посвящённых юбилейным датам.

Для школ - бесплатно

Школы региона безвозмездно получают лицензии на отечественное программное обеспечение.

Минцифра области и компания РЕД СОФТ подписали соглашение о сотрудничестве с целью реализации программы импортозамещения и развития информационных технологий.

- Крайне важно расширять сотрудничество с отечественными компаниями. Это поможет региону реализовать программу импортозамещения и развития информационных технологий. Мы уже имеем положительный опыт работы с компанией РЕД СОФТ, и я уверен, что дальнейшее сотрудничество будет также продуктивным, - прокомментировал событие министр цифрового развития и связи Оренбургской области Денис Толпейкин.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Октябрь - время перемен

Какие перемены ожидают нас во втором осеннем месяце.

Второй месяц осени, по традиции, ознаменуется призывом на военную службу. В октябре, как правило, проводится индексация зарплат бюджетников. Нынешний октябрь не исключение. Немало новаций ожидается и в банковской сфере. Все подробности в нашем материале.

ВЫРАСТУТ ЗАРПЛАТЫ
БУХГАЛТЕРОВ И ВОДИТЕЛЕЙ

С 1 октября повышаются зарплаты ряда категорий получателей.

Так, зарплаты сотрудников госорганов, которые не являются госслужащими, вырастут на 5,5 процента. Среди них бухгалтеры, охранники, кассиры, водители, коменданты и экспедиторы.

Также повышаются оклады работников РЖД, в том числе занятых обслуживанием железных дорог. И работников, которые работают в подконтрольных РЖД учреждениях, к примеру, медицинских и образовательных.

Денежное довольствие бывших и действующих силовиков вырастет более чем на 10 процентов.

С 1 октября будут проиндексированы пенсии всем бывшим военнослужащим и приравненным к ним экс-сотрудникам других силовых ведомств - ФСБ, Федеральной службы охраны, Службы внешней разведки, Следственного комитета РФ, ФСИН, МВД, Росгвардии, МЧС, пожарным, сотрудникам таможен и органов контроля за оборотом наркотиков. В этом году прибавка составит более 10 процентов.

Всего индексация коснётся более трёх миллионов человек. Но самое важное, что такая же прибавка ждёт и всех действующих сотрудников силовых ведомств.

Будут повышены размеры окладов по воинским должностям, по воинским званиям военнослужащих-контрактников и по воинским должностям у военнослужащих по призыву. Размеры должностных окладов и окладов по специальным званиям увеличатся и у лиц, проходящих службу в Росгвардии, сотрудников органов внутренних дел РФ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения, Государственной противопожарной службы, таможенных органов и лиц на-

частьвающего состава органов федеральной фельдъегерской связи.

ЛИМИТЫ
ПО КРЕДИТОВАНИЮ

Банк России установил новые макропруденциальные лимиты (МПЛ) по необеспеченным кредитам и займам на четвёртый квартал 2023 года (начинается с 1 октября).

Решение принято для того, чтобы ограничить рост закредитованности граждан за счёт дестимулирования кредитования заёмщиков с высокой долговой нагрузкой.

В ЦБ уже не раз отмечали, что необеспеченное потребление растёт высокими темпами. Рост задолженности в июле был наибольшим за последние 12 месяцев и составил два процента, а годовой темп роста - 13,3% на 1 августа 2023 года.

С 1 июля 2023 года Банк России сократил значения МПЛ, но пока задолженность заёмщиков с повышенной долговой нагрузкой остаётся значительной: 64% портфеля приходится на заёмщиков, которые направляют на обслуживание долга более половины своего дохода. Это создаёт риски для заёмщиков и банков в случае возможных шоков. С учётом этого Банк России считает целесообразным ускорить переход к более сбалансированной структуре кредитования и ужесточает значения МПЛ для четвёртого квартала 2023 года.

ОБ ИПОТЕКЕ С НИЗКИМ
ПЕРВЫМ ВЗНОСОМ

С 1 октября банкам должно стать менее выгодно выдавать ипотеку с низким первым взносом.

Вступают в силу новые указания ЦБ о макропруденциальных надбавках к коэффициентам риска. Надбавки будут зависеть от размера первоначального взноса (то есть соотношения размера кредита и стоимости залога) и ожидаемого показателя долговой нагрузки заёмщика. Наибольшие надбавки устанавли-

ваются для кредитов на строящееся жильё: например, по таким кредитам с первым взносом до 10% расчётная надбавка составит 900%. Впрочем, доля таких кредитов незначительна, отмечают эксперты.

Доля ипотек в целом для заёмщиков с высокой долговой нагрузкой гораздо выше. Большая часть выданных кредитов требовала бы четырех- или шестикратных надбавок к коэффициентам риска.

С 20 сентября был поднят минимальный первый взнос по всем льготным ипотечным программам. Теперь он должен составлять не менее 20 процентов.

НЕОПЫТНЫМ ИНВЕТОРАМ

Неквалифицированным инвесторам с 1 октября ограничат торги рядом иностранных ценных бумаг.

Речь идёт о почти 700 ценных бумагах. Это очередное ограничение ЦБ для того, чтобы обезопасить деньги неопытных инвесторов. Также с начала 2023 года действует полный запрет на покупку неквалифицированными инвесторами бумаг из недружественных стран. Неквалифицированные инвесторы могут приобретать ценные бумаги дружественных стран, которые не учитываются через инфраструктуру недружественных государств, а также иностранные бумаги, чьи эмитенты ведут деятельность преимущественно в России и Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС).

МОБИЛЬНЫЕ
ОФИСЫ БАНКОВ

ЦБ с 1 октября упростил порядок открытия банками передвижных пунктов кассовых операций и поменял их названия их подразделений на «мобильный офис».

Изменения позволяют банкам расширить возможности по оказанию банковских услуг на удалённых и малонаселённых территориях, в зонах бедствий и чрезвычайных ситуаций.

Мобильный офис сможет дополнительно проводить операции по кредитованию, переводы по счетам и без открытия банковского счёта, осуществлять кассовое обслуживание в полном объёме, предоставлять услуги инкассации компаниям.

ОФОРМИТЬ ГАРАЖ ПРОЩЕ

С октября вступает в силу закон о гаражных объединениях.

Документ, в частности, закрепляет такие понятия как «территория гаражного назначения» и «гаражный комплекс», а также формирует общий правовой

подход их создания.

- Теперь подготовка схем расположения земельного участка под конкретным гаражом возможна без согласия всех арендаторов, если ранее земельный участок, представляющий собой гаражную территорию был предоставлен всем членам кооператива, - пояснил статс-секретарь - заместитель руководителя Росреестра Алексей Бутовецкий. - При наличии утверждённого проекта межевания территории, где не предусмотрено образование земельного участка под конкретным гаражом, гражданину можно будет подготовить такую схему без необходимости переделывать проект межевания территории. Кроме того, законодательно определены ключевые термины - такие как «гараж», «место хранения транспортного средства» и «гаражный комплекс».

До сентября 2026 года действует гаражная амнистия, которая позволяет в упрощённой форме оформить в собственность гараж и земельный участок под ним.

МАРКИРОВКА ПИВА



С 1 октября начинается обязательная цифровая маркировка пива и пивных напитков, упакованных в стеклянную или ПЭТ-тару.

Маркировку для пива и пивных напитков в России вводят поэтапно: для продукции в кегах она стала обязательной уже с 1 апреля 2023 года, а для напитков в алюминиевых банках она будет введена только с 15 января 2024 года. Оптовая и розничная торговля уже с 1 апреля передаёт в систему маркировки информацию о продаже промаркированной продукции. Информацию о частичном выбытии пива и слабоалкогольных напитков в кегах при их продаже в розлив нужно передавать в систему с 1 июня 2024 года.

Обязательная маркировка уже введена в России на целый ряд товаров. Так государство борется с нелегальной продукцией.

ДЕЗЕРТИРОВ
И ЭКСТРЕМИСТОВ ЛИШАТ
РОССИЙСКОГО
ГРАЖДАНСТВА

С 26 октября в силу вступит закон № 138-ФЗ «О граждан-

стве Российской Федерации».

С этого момента для получения российского паспорта иностранцу помимо требования о постоянном проживании на территории РФ (со дня принятия решения о выдаче вида на жительство в РФ и до дня подачи заявления о приёме в гражданство РФ в течение 5 лет), знания русского языка и предоставления необходимых документов, придётся также подтвердить знание истории России и российского законодательства.

В то же время порядок получения гражданства РФ для некоторых претендентов будет упрощён. Это касается граждан бывшего СССР и их детей; тех, у кого в России проживают близкие родственники с российским гражданством; участников госпрограммы по оказанию содействия переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом; лиц, чьи родители, дети, дедушки, бабушки или внуки постоянно проживали на территории, относившейся к Российской империи или СССР (в пределах государственной границы России).

Из списка тех, кто вправе получить российское гражданство по упрощённой схеме, убрали лиц, претендовавших на него после получения разрешения на временное проживание по браку.

Теперь, чтобы было меньше фиктивных браков, упрощенно получить гражданство РФ можно, только если в браке есть общий ребёнок.

С октября сократятся и сроки рассмотрения заявления о предоставлении гражданства. Теперь, если решение об этом принимают органы внутренних дел, заявление рассмотрят за три месяца. Если дипломатические представительства или консульские учреждения - полгода, если Президент РФ - год.

Появятся и новые причины для лишения гражданства. Помимо ранее закреплённых в законе, российское гражданство можно будет лишиться за дезертирство, призывы к экстремизму и дискредитацию Вооружённых сил РФ.

Кроме того, установлен десятилетний срок, по окончании которого нельзя будет принять решение о прекращении гражданства РФ в связи с нарушениями, допущенными в процессе приёма в гражданство.

ПО МАТЕРИАЛАМ
«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»,
фото SmolNarod.ru,
kredit-off.ru,
beer-life.ru

В ВETERАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Настроены на активную жизнь

«Сегодня в нашем районе проживают около восьми тысяч граждан пожилого возраста. Примерно 35-40 процентов ведут активный образ жизни, участвуют в различных социально значимых, культурных и патриотических мероприятиях, - говорит председатель районного совета ветеранов Владимир Чернов. - Доказательством активности наших ветеранов стал творческий фестиваль «Мудрость поколений говорит».

Много лет каждый из нас предан любимой профессии. Но наступает время заслуженного отдыха. Этот период так же может быть активным, полноценным, наполненным интересной и насыщенной жизнью. Всё зависит от нашего настроения. Мир увлечений настолько разнообразен, что найти подходящее для себя не составляет труда. Кто-то получает удовольствие от садово-огородных дел; кто-то - от занятий физкультурой и спортом; а кто-то - от участия в сельской художественной самодеятельности. В каждом случае есть возможность продемонстрировать свои таланты, что и сделали в минувшее воскресенье участники фестиваля, приуроченного Международному дню пожилых людей.

В фойе участникам праздника представители местного отделения партии «Единая Россия» вручили открытки с пожеланиями долгих и счастливых лет, благополучия и крепкого здоровья от Олега Димова - секретаря Оренбургского регионального отделения партии «Единая Россия», депутата Госдумы РФ. Здесь же можно было посмотреть работы мастериц села Зубочистка Вторая: одеяла в стиле пэчворк (лоскутные) и национальные мужские и женские головные уборы.

Напомним, что концертная программа состояла из номеров, выбранных компетентным жюри. Была она разнообразной. Около трёх часов сменяли друг друга хоровые коллективы, вокальные трио, дуэты, солисты, театральные группы и чтецы. Зрители одинаково тепло приветствовали всех, кто вышел в этот день на сцену «Геолога». Гала-концерту предшествовала работа жюри, которое побывало во всех уголках района и выбрало лучшие номера.

Всех участников праздника приветствовали глава района Геннадий Щербаков и председатель районного совета ветеранов Владимир Чернов. Геннадий Викторович вручил грамоты команде спортсменов - участников 11-ой областной спартакиады «Спортивное долголетие» в составе Сергея Вагина, Надежды Кувшиновой, Мунавры Вахи-

товой, Светланы Пальчук, Владимира Сальникова, Владимира Терехова, Рамиля Сулеева, Марии Широковой, Николая Мишина. Он также отметил работу председателей ветеранских организаций: Япрынцево сельского совета - Акции Ордабаевой, Садового сельского совета - Наиля Ахматова и заместителя главы Родничнодольского сельского совета Светланы Артамохиной.

Председатель Оренбургского областного совета ветеранов Василий Гугин и его заместитель Виктор Пономаренко приехали поздравить лучшие ветеранские хоровые коллективы и вручить им грамоты и денежные премии.

Называем их: вокальная группа «Тургай» Второго Зубочистенского СДК (рук. Зульфия Ягудина); фольклорный коллектив «Салават купере» Чесноковского СДК (рук. Марат Исенбетов); вокальная группа «Сандугач» Первого Зубочистенского СДК (рук. Роза Абузярова); вокальная группа «Отрада» Садового СДК (рук. Валентина Апекумова); вокальная группа «Переволоцкие сударушки» РЦКД «Геолог» (рук. Николай Кечин); вокальная группа «Кубаночка» Кубанского СЦКД (рук. Элина Садыкова); вокальная группа «Родник» Кутлумбетовского СДК (рук. София Габзалилова); вокальная группа народного хора «Берёзка» Япрынцево СДК (рук. Виктор Шамов); вокальная группа «Веснянка» Кариново СДК (рук. Людмила Эзау); вокальная группа «Ляйнесь» МЦ «Колос» (рук. Любовь Сидорова).



Хоровые коллективы награждает Василий Гугин.



Открытием стали: вокальное трио «Сердашлар» Второго Зубочистенского СДК (рук. Зульфия Ягудина); Вокальное трио «Вдохновение» Мамалаевского СДК (рук. Наталья Якушина); Трио «Девчата» Степановского СДК (рук. Ольга Герман); Татьяна Новикова, Марина Каверина, Ирина Журавлёва, Зинаида Ахундова, Валентина Гушина - солистки Родничнодольской ветеранской организации, РЦКД «Геолог», Мамалаевского СДК, Япрынцево СДК, а также Галина Файзулина, солистка РЦКД «Геолог» и аккомпаниатор Ярулла Ишбулатов.

Достойны высоких похвал и признания профессиональные выступления солисток: Рамили Салиховой (Чесноковский СДК) и Натальи Коршевой (Первый Зубочистенский СДК).

Много приятных впечатлений у зрителей оставили выступления чтецов Анатолия Калугина (п. Родничный Дол); Танзили Валиулиной (Кубанский СЦКД); Надежды Мешковой (Мамалаевский СДК); Сарфии Мукаевой (Второй Зубочистенский СДК).

Впервые в фестивале приня-



Мастерицы Амина Уразбахтина, Хафиза Мухамедова и их творчество.

ло участие местное общество слепых. Зрителей растрогало выступление вокального дуэта Татьяны Ненаховой и Виктора Шамова, а также чтение стихов Татьяной Ненаховой с импровизацией члена общества Вячеслава Акашева и Надежды Мешковой.

Юмористические номера в исполнении театральные дуэтов Татьяны Новиковой и Натальи Павелкиной (Родничнодольская ветеранская организация), Танзили Валиулиной и Надежды Бондаренко (Кубанский СЦКД, рук. Наталья Агишева) были исполнены зажигательно и вызвали в зале много смеха.

Хочется остановиться ещё на одном моменте: подготовке участников фестиваля к выступлениям. Всё было отработано до мелочей: выход на сцену, костюмы, исполнение произведений. Что касается костюмов, порадовали красивые «обновки» участников из Кариново, Садового и Степановского, Зубочистинского Второго СДК.

Одним словом, фестиваль состоялся и он надолго запомнится переволоцким зрителям. Около трёх часов шла концертная программа, и зрители совершенно не устали, разве только руки - от аплодисментов.

Эльмира БАКИРОВА

МНЕНИЯ

Василий ГУГИН,
председатель Оренбургского областного совета ветеранов:

- Ветеранская организация Переволоцкого района ещё раз продемонстрировала слаженную работу. Вообще, общественная организация - одна из лучших в области, она не даёт скучать сверстникам. Фестиваль в районе второй год подряд включён в областной план мероприятий, благодаря этому был создан призовой фонд, средствами которого были награждены хоровые коллективы. Получился большой праздник, и видно было, что зрители и участники фестиваля остались довольны.

Хочу искренне пожелать здоровья, бодрости духа, успехов, благополучия и счастья всем представителям старшего поколения Переволоцкого района! Пусть ваша жизнь будет светлой, согретой участием близких, наполненной только приятными событиями. И пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки и друзья!

Владимир ЧЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов:

- Инициатором фестиваля несколько лет назад стал Александр Павлович Колубаев, ныне - член областного Совета старейшин при губернаторе Оренбургской области. Так что, фестиваль живёт и расширяет свои границы, увеличивает число участников. В этом году в нём приняли участие более 120 человек (в прошлом году 80 человек).

От имени президиума районного совета ветеранов хочу выразить благодарность в организации и подготовке фестиваля отделу культуры, а также лично специалисту Маргарите Грбовой.

Огромная благодарность организациям и предприятиям-спонсорам, поддержавшим фестиваль материально: подарками отмечены все лучшие номера! Желаю всем крепкого здоровья и процветания вашему бизнесу!

Спасибо всем неравнодушным людям за участие в сборе необходимых вещей для бойцов специальной военной операции. Это ваш вклад в наше правое дело.



Участники соревнований «Спортивное долголетие».

Юбилеи отмечают дети войны!

Девятого октября юбилейный день рождения у **Любови Владимировны САЛИКОВОЙ** из с. Япрынцево, десятого октября - у **Николая Харитоновича ЛЯЩЕНКО** из с. Претория!
Администрация Переволоцкого района и совет ветеранов сердечно поздравляют юбиляров и желают: долгой жизни и крепкого здоровья, пусть всё, что окружает, наполнится любовью!



809 (1-1)

Примите поздравления!

Десятого октября юбилейный день рождения отмечает ветеран администрации района **Елена Васильевна КОСТИЦЫНА!**
Администрация Переволоцкого района и первичная ветеранская организация сердечно поздравляют и желают: пусть сердце возрасту не поддаётся, пусть не страшат летящие года, пусть радостно и счастливо живётся и пусть здоровье будет крепче, чем всегда!



808 (1-1)

Примите поздравления!

Девятого октября юбилей 60 лет отмечает наш дорогой, любимый муж, папа, дедушка



Николай Петрович ТЕЛИМОН!
Милый, дорогой наш человек, в этот юбилейный день рождения излучаешь по-особому волшебный свет и достоин самых лучших слов и уважения.
Словно солнце, даришь теплоту, отдаешься делу без остатка, чувств своих, эмоций полноту. Не жалеешь ради общего достатка. Шестьдесят прекрасных, драгоценных лет.
Юбилей, как бриллиант в оправе. Разреши сегодня, в светлый день от души тебя, родной, поздравить!
Пусть уютный будет дом, и здоровье крепким, мудрым сердце, чтобы, когда холод за окном, мы могли твоим теплом согреться.
Жена, дети, внуки 817 (1-1)

С рубиновой свадьбой!

Любимых родителей **Петра Ивановича и Татьяну Николаевну УТКИНЫХ** поздравляем с 40-летием совместной жизни!
Дорогие родители наши, Поздравляем мы вас от души!
Год за годом вы вместе и вместе, И к рубиновой свадьбе пришли!
Счастья вам мы желаем без края, Улыбаться почаще, добра! И здоровья вам крепкого тоже!
Чтоб всегда собиралась семья!
С любовью дочери, зятя, внуки, г. Оренбург 814 (1-1)



С юбилеем!

Недавно свои юбилейные дни рождения отметили наши дорогие брат **Шамиль Талгатович** и его супруга **Фируза Шафиковна ВАХИТОВЫ!**
Желаем счастья в день рождения!
Тепла, удачи, красоты! Желаем новых планов и побед.
Успехов и прекрасных достижений, Здоровья и достатка много лет!
Семья Надергуловых 807 (1-1)



Примите поздравления!

Сегодня в семье нашей праздник - мамулечке, бабулечке **Надежде Тимофеевне АКАШЕВОЙ - 75!**
Здоровья и только здоровья мы все хотим тебе пожелать.
Живи, родная, ты без заботы, печаль не приходит к тебе.
От слов наших искренних самых на сердце пусть будет теплей.
Дети, внуки, правнуки 818 (1-1)



С Днём учителя!

Поздравляю с Днём учителя **Алексея Николаевича ГЛАЗЕВА** - директора бывшей восьмилетней, а затем средней школы № 1, **Валентину СТРЕЛЬЦОВУ** (Дедову), племянников **Ольгу ИЛЬЯСОВУ** и **Владимира ГНЕЗДИЛОВА!** Крепкого всем здоровья, благополучия, долгих лет жизни!
В эти дни добрым словом хочется вспомнить наших дорогих учителей: **УДОВИЧЕНКО Ивана Васильевича, КАНДАЛОВУ Веру Андреевну, МАРШИНСКУЮ Валентину Константиновну, ИЗЮМОВУ Прасковью Ефимовну, БОРИСОВА Илью Ивановича, ШАБАЛКИНУ Екатерину Емельяновну, БЕЛОКЛОКОВА Петра Матвеевича, ОЛЬФЕРТ Ивана Яковлевича, БЛИНОВА Ивана Ивановича, ЧЕРНОВА Андрея Семёновича, МИШИНА Алексея Николаевича.** Царства им Небесного и вечной памяти. Помним, любим, молимся!
В.А. ПЕРМЯКОВ, г. Ленинград - Санкт-Петербург 815 (1-1)



ВЕСТИ С МЕСТ

Внимание и забота

Вот главное, что нужно пожилым людям.

Пожилые - очень благодарный народ. И им в жизни нужно, действительно, чуточка внимания. Многие коллективы тепло поздравили своих наставников.

Например, Переволоцкий поссовет подготовил поздравительные открытки всем пожилым, организаций и предприятий которых уже нет. А доставили поздравления адресатам ученики школ райцентра.

Большое спасибо руководству ЖКХ, - говорит председатель ветеранской организации предприятия Владимир Петин. - Нас осталось 63 человека, и каждому руководство уделило внимание. Подарки люди встречали со слезами на глазах.

Очень много впечатлений осталось у ветеранов районного ветуправления, которых пригласили на чашку чая в родной коллектив.

Наши молодые коллеги шагают в ногу со временем, - рассказывает Азсия Ордабаева. - Поразил хирургический кабинет, где имеется УЗИ-аппарат, ультразвуковой ветеринарный скалер для животных, сканер для чипирования и электронных ушных меток собак и кошек, хирургический стол для операций и многое другое. Нашим молодым коллегам - здоровья и добра!

Наиль Ахметов от имени совета ветеранов поблагодарил главу сельсовета А. Иванова, генерального директора ООО «Партнёр» В. Вишнёва, индивидуального предпринимателя Л. Пудовкину за организацию и спонсорскую помощь в проведении Дня пожилых.

Настоящий праздник, душевную обстановку для пожилых создали и в других территориях.



Ветераны ветстанции в родном коллективе.

УЛЫБНИСЬ-КА!

В зоопарке:
- Мама, это уже обезьяна?
- Нет, это ещё кассир.

* * *
- Где ты был, дорогой?
- За хлебом бегал.
- Ну что, догнал?

* * *
3000-й год. Урок русского языка.
- И запомните, дети, главное правило пунктуации: после смайлика запятая не ставится!

* * *
Папа научил маленького Вовочку считать, теперь папе приходится делить пельмени поровну.

Поехали на ВАХТУ! Либерти
ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО!
МОНТАЖНИКИ, БЕТОНЩИКИ
СВАРЩИКИ, ЭЛЕКТРИКИ
ДОРОЖНЫЕ, ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ
РАБОЧИЕ НА ЗАВОД
РАБОЧИЕ НА ПТИЦЕФАБРИКУ
УПАКОВЩИКИ(-ЦЫ), ГРУЗЧИКИ
ЗАРПЛАТА от 120 000 за вахту! БОНУСЫ!
БЕСПЛАТНО: проживание, питание, обучение, спецодежда, проезд, медосмотр!
862-1 п (1-1)
Вадим: 8-987-115-41-61

Маслоцех «Гамалеевский»
Принимает семена подсолнечника на переработку на давальческой основе. Так же производит закуп семян у населения. Реализует масло подсолнечное высокого качества.
По всем вопросам обращаться: с. Гамалеевка, кафе "Шелковый путь" с. Гамалеевка, ул. Молодежная, д.17Е (данные маслоцеха)
863-1 п (1-1)
8-932-859-56-04

ПРОФНАСТИЛ, САЙДИНГ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ
ГARANТИЯ НИЗКИХ ЦЕН!
г. Оренбург, ул. Восточная 42/7, ТЦ ВОСТОЧНЫЙ
ИП "ВУЛКО С.В." ОГРН 31702800007162
+7 (927) 338-96-79
801-4 п (4-4)

ПРОДАЮТСЯ КУРЫ-МОЛОДКИ, МЯСО БРОЙЛЕРА, ИНДЕЙКИ.
Т. 8-922-891-26-77,
8-922-897-21-01.
Реклама. 746 (4-5)

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Т. 8-903-392-28-39,
8 (3532)222-839.
Реклама 706 (6-13)

РАБОТА ВАХТОЙ. МОНТАЖНИКИ - з/п от 100 000 рублей. РАЗНОРАБОЧИЕ - з/п от 90 000 рублей.
Телефоны:
8-961-924-64-22, 8-903-393-33-19.
864-1 п (1-1)

ДОРОГО ПОКУПАЕМ АВТО
Новые, аварийные, битые, проблемные, кредитные и на авторазбор
Тел. 8(3532)556566
89023656566
822-2 п (1-1)
Выезд и эвакуатор бесплатно
Реклама

ОФОРМИ ПОДПИСКУ ОНЛАЙН
Реклама

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, УСТАНОВКА СТВОРКИ НА ГЛУХУЮ ЧАСТЬ ОКНА, ДВЕРИ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, ЖАЛЮЗИ.
Т. 89228096916, 89228328739
(Андрей). Реклама 802 (2-3)

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ООО «Партнёр» производит выдачу АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ ПАЙЩИКАМ с 9 октября про 20 ноября 2023 года (при наличии паспорта и ИНН) в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов, в субботу - с 8.00 до 12.00 часов. Выдача производится со складов п. Переволоцкий, п. Садовый, с. Япрынцево, с. Мамалаевка.
Выходной день - воскресенье.
812 (1-2)

ПРИОРИТЕТ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. КОНДИЦИОНЕРЫ. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. ЖАЛЮЗИ.
ТК «Самара», место 25.
Т. 8-932- 548-88-88. Реклама 719 (6-9)

К 105-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

Это уже их образ жизни

Пятого октября сотрудники уголовного розыска отмечают свой профессиональный праздник. В этот день в 1918 году, 105 лет назад, было организовано Центральное управление уголовного розыска.

В нашем районе службу, которая обеспечивает спокойствие и безопасность граждан, возглавляет Дмитрий Аженов.

- Получив высшее юридическое образование, начинал в Переволоцком ОМВД участковым уполномоченным. Направили тогда в Донецкий сельсовет на десять дней, а проработал там целых десять лет, - улыбается Дмитрий Забаевич. И сегодня он с долей шутки вспоминает своё первое раскрытое преступление. Брат с сестрой решили ночью украсть у пожилой соседки полмешка муки. Украсть-то «благополучно» украли, а улику оставили: резиновую калошу с валенка. По ней и нашли злоумышленников.

Но не всегда представители уголовного розыска, словно орешки, «щёлкают» преступления. К тому же в разное время они разные.

- Раньше ситуация была не такой, как сейчас, - говорит Аженов. - Действительно, статистика грабежей и нападений переходила разумные пределы. И преступники чувствовали почти полную свою безнаказанность. Сегодня положение изменилось в корне. Кражи и грабежи отступают на второй план. Но и они бывают. Например, в бухгалтерии предприятия была совершена кража денежных средств. Её удалось раскрыть сразу после получения оперативно-значимой информации от одного из наших граждан.

Сегодня преступники становятся всё более изощрёнными, и преступления всё чаще уходят в сферу интернет-технологий. Раскрывать их гораздо сложнее, а иногда и вовсе невозможно.

- Если раньше преступники «промышляли» на «Авито» и их адреса можно было вычислить путём оперативно-розыскных мероприятий, то сегодня «корни» ИИТ-преступлений уходят не только на Украину, но и другие страны, - продолжает Дмитрий Забаевич. - Помнится, несколько лет назад нам удалось вернуть переволочанину средства, переведённые мошенникам. На «Авито» он нашёл объявление о продаже трактора за 120 тысяч рублей. Предложение заинтересовало, и он отправил «продавцу» 35 тысяч рублей в качестве задатка. После перевода денег мошенники скрылись, удалось обнаружить их в



Рабочий день начинается с планёрки.

Екатеринбурге. Жители одной из бывших союзных республик организовали преступную группу и таким образом «разводили» людей на деньги.

Из тех преступлений, что распространены сегодня следующие. Вам могут позвонить неизвестные и представиться сотрудниками банка или полицейскими и сообщают, что задержан мошенник, который от вашего имени пытается оформить кредит. Звонивший быстро убеждает вас, что для предотвращения мошеннических действий все имеющиеся сбережения необходимо перевести на «резервный счёт», то есть в карман мошеннику.

Кроме этого, фиксируется много случаев, связанных с «Госуслугами». Пользуясь данными с них, мошенники завладевают вашими паролями, получают от вашего имени справку 2НДФЛ и оформляют на вас кредит.

В профилактической работе по этим преступлениям участвуют многие сотрудники Переволоцкого ОВД. Обиднее всего, когда на уловки мошенников попадают те, с кем проводились беседы. Получается, полицейских они послушали, подписи поставили и благополучно забыли...

Своим наставником Дмитрий Аженов называет ныне ветерана МВД, своего руководителя отдела Сергея Максютюва, который помог оперативнику приобрести практический опыт.

До августа 2021 года Дмитрий Забаевич работал в отделе старшим оперуполномоченным, а потом пошёл на повышение. - В совершенно новой для себя должности Аженов проявляет настойчивость и инициативу, - отмечает замначальника полиции по оперативной работе Эмиль Махмудов. - За короткий

срок он подобрал грамотный, работоспособный, сплочённый коллектив, который успешно ведёт борьбу с преступностью в районе. Коллектив отделения уголовного розыска разный по возрасту, у них - свой подход в общении с людьми. Но в целом каждый сотрудник на своём месте и дополняет друг друга при решении служебных задач.

В настоящее время в отделении уголовного розыска вместе с Дмитрием Аженовым трудятся капитан полиции Антон Ткачёв и лейтенант полиции Владислав Першин.

Как проходят будни сотрудников отделения уголовного розыска? Как и прежде, они продолжают работу по обеспечению безопасности граждан на обслуживаемой территории; по поиску лиц, находящихся в розыске; по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений.

Успешно выполнять служебные обязанности коллективу оперуполномоченных уголовного розыска помогает хорошая физическая форма. Для этого в Переволоцком ОВД еженедельно проходят занятия физической культурой. К тому же коллеги Аженова серьёзно занимаются спортом. Игровыми видами спорта увлекается Владислав Евгеньевич, а гирями - Антон Сергеевич.

На вопрос, мечтает ли стать генералом, Аженов высоких слов не говорит, но отмечает, что оценку себе делает по тому, сколько пользы принёс людям.

Понятно, что в обозримом будущем мир от преступников не избавится. Может быть, каких-то преступлений станет меньше, но работы на век переволочских оперов хватит. Поэтому в канун праздника мы желаем им успехов и обязательно - оперской удачи! Каждый сотрудник отделения пожелает это пожелание.

Эльмира БАКИРОВА

ИЗВЕЩЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КИЧКАССКИЙ СЕЛЬСОВЕТ Переволоцкого района Оренбургской области извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельные участки сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 56:23:0000000:228, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир строение. Участок находится примерно в 25 км, по направлению на северо-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: обл. Оренбургская, р-н Переволоцкий, с. Кариновка, ул. Центральная, 1, на основании п. 2 ст. 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Дата и время проведения общего собрания: 17.11.2023 г. в 11 час. 00 мин.

Начало регистрации: в 10 час. 30 мин.

Адрес места проведения общего собрания: Оренбургская область, Переволоцкий р-н, село Кичкасс, ул. Ленинская, 21В, Кичкассский СДК.

Повестка дня общего собрания:

1. Выбор председателя и секретаря общего собрания.
2. Внесение изменений в характеристики земельного участка с кадастровым номером 56:23:0000000:228.
3. Согласование местоположение границ земельного участка с кадастровым номером 56:23:0000000:228.
4. Выбор уполномоченного лица участников долевой собственности на согласование местоположения границ и определение его полномочий.

Заказчик работ: Государственное учреждение «Главное управление дорожного хозяйства Оренбургской области».

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: 460006, г. Оренбург, ул. Советская, 71, тел. (3532) 77-77-55, в рабочее время с 8.30 до 17.30.

Участники собрания при себе должны иметь документы, удостоверяющие личность, а также, документы, удостоверяющие право на земельную долю.

810 (1-1)

ИЗВЕЩЕНИЕ

О СОЗЫВЕ ПОВТОРНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ УЧАСТНИКОВ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КИЧКАССКИЙ СЕЛЬСОВЕТ Переволоцкого района Оренбургской области извещает о проведении повторного общего собрания участников долевой собственности на земельные участки сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами 56:23:0000000:228, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир строение. Участок находится примерно в 25 км, по направлению на северо-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: обл. Оренбургская, р-н Переволоцкий, с. Кариновка, ул. Центральная, 1, на основании п. 2 ст. 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Дата и время проведения повторного общего собрания: 20.11.2023 в 11 час. 00 мин.

Начало регистрации: в 10 час. 30 мин.

Адрес места проведения повторного общего собрания: Оренбургская область, Переволоцкий р-н, село Кичкасс, ул. Ленинская, 21В, Кичкассский СДК.

Повестка дня общего собрания:

1. Выбор председателя и секретаря общего собрания.
2. Внесение изменений в характеристики земельного участка с кадастровым номером 56:23:0000000:228.
3. Согласование местоположение границ земельного участка с кадастровым номером 56:23:0000000:228.
4. Выбор уполномоченного лица участников долевой собственности на согласование местоположения границ и определение его полномочий.

Заказчик работ: Государственное учреждение «Главное управление дорожного хозяйства Оренбургской области».

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: 460006, г. Оренбург, ул. Советская, 71, тел. (3532) 77-77-55, в рабочее время с 8.30 до 17.30.

Участники собрания при себе должны иметь документы, удостоверяющие личность, а также, документы, удостоверяющие право на земельную долю.

811 (1-1)

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПЕРЕВОЛОЦКИЙ ПОССОВЕТ ПЕРЕВОЛОЦКОГО РАЙОНА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 02.10.2023 г. № 213 -п

«Об отказе в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 56:23:1001028:12»

Руководствуясь ст. 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, ст. 5 Устава муниципального образования Переволоцкий поссовет Переволоцкого района Оренбургской области, согласно Правилам землепользования и застройки МО Переволоцкий поссовет Переволоцкого района Оренбургской области, утверждённых постановлением главы администрации муниципального образования Переволоцкий поссовет Переволоцкого района Оренбургской области от 19.12.2022 г. № 276-п «Об утверждении Правил землепользования и застройки муниципального образования Переволоцкий поссовет Переволоцкого района Оренбургской области» в соответствии с приказом Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии от 10.11.2020 № П/0412 «Об утверждении классификатора видов разрешённого использования земельных участков» и на основании заключения о результатах публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка по адресу: Оренбургская область,

Переволоцкий район, п. Переволоцкий, ул. Пролетарская, 72 от 29.09.2023 г.:

1. Отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 56:23:1001028:12, категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: для ведения личного подсобного хозяйства расположенного по адресу: РФ, Оренбургская область, Переволоцкий район, п. Переволоцкий, ул. Пролетарская, 72, на условно разрешенный вид использования земельного участка «религиозное использование - код 3.7».

2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

3. Постановление вступает в силу с момента его подписания и подлежит опубликованию в газете «Светлый путь» и на официальном сайте муниципального образования Переволоцкий поссовет.

Г. ХРАМШИН, глава муниципального образования 820 (1-1)

СПОРТИВНАЯ МОЗАИКА

Турнир не ради славы

(Окончание на 9 стр.)

Вновь, как молитва, прозвучали имена погибших при исполнении боевых заданий в Афганистане и локальных конфликтах на территории России и за её пределами военнослужащих: Анатолия Авдеева, Алексея Малышева, Ильфата Магдеева, Рената Халиулина, Сергея Хвостова, Дениса Дурманова, Петра Саликова, Кирилла Телимон. Минутой молчания почтили память тех, кто ценой своей жизни выполнил священный воинский долг.

Как всегда в строю с ветеранами мамы погибших бойцов - Любовь Дурманова и Валентина Мирная, которым были вручены подарки и букеты цветов.

Развёртывание государственного флага юнармейцами и волонтерами культуры стало торжественным открытием двухдневных соревнований.

В первый день команды играли в волейбол, во второй - в мини-футбол.

Команда Переволоцкого района в волейболе заняла третье место, а в футболе одержала абсолютную победу. Новотройчане победили в волейболе и заняли третье место в мини-футболе. Вторую позицию

пьедала почёта в волейболе заняли представители Красногвардейского района, в футболе - команда из Кувандыка.

«Не спортивным профессионализмом выделялись команды, а физкультурным духом, - прокомментировал исход спортивных событий директор спорткомитета Владимир Петриков. Он выразил благодарность за помощь в подготовке и организации областного турнира министерству социального развития, министерству физической культуры, спорта и туризма Оренбургской области и администрации района.

ФАКТ

Призы и подарки Оренбургской региональной общественной организацией «Братство» были приобретены при поддержке Олега Николаева - директора Ассоциации организаций газовой промышленности и «Некоммерческое партнёрство» «Газпром Оренбург», а также Романа Ивасюка и Марии Суворовой - председателя правления благотворительного «Фонда Зеленова».

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ТУРНИРА

Сергей МАХРИН, Красногвардейский район:

- Нёс службу в войсках ВДВ, в седьмой инженерно-сапёрной роте. Это было в 1995 году в Чеченской республике. Награждён медалью Суворова, которая вручается за отвагу. Скажу вам, что война это страшно. От неё страдают и простые люди, и военные. Лучшие жить под мирным небом, работать, любить, заниматься спортом. Мои земляки Алексей Андреев, Иван Сапрыкин, Ринат Джеллилов, Руслан Салихов, Ильгиз Галиматов считают так же. Потому и приехали на турнир.

Валерий ОВСЯННИКОВ, участник афганской войны:

- Родом я из Бугуруслана. После школы окончил шоферские курсы при ДОСААФ. В 1980-м призвали в Армию. После курса молодого бойца вместе с сослуживцами нас направили в Афганистан. Служил в автомобильных войсках, на КАМАЗе в основном перевозил снаряды, если повезёт, продукты. В одном из рейсов был ранен, полгода лечился в госпитале, демобилизовался в 1982 году. На память о службе остались нагрудные знаки: «Воин-интернационалист», «От благодарного афганского народа» и, конечно, адреса друзей. На войне очень ценится настоящая дружба.

Дома меня ждала мама Людмила Александровна. Со временем создал семью, теперь я трижды отец и трижды дед. До выхода на пенсию работал мастером производственного обучения в училище, а теперь стараюсь чаще встречаться с боевыми друзьями на турнирах и фестивалях. Каждому из нас важно общение, нужно укреплять память новыми событиями и воспоминаниями об Афганистане, чтобы потом рассказывать об этом детям на Уроках мужества.

Вячеслав ЧЕГИРЁВ,**председатель Сорочинского местного отделения ОРОО «Братство»:**

- Служил в войсках артиллерии в Волгограде, принимал участие в локальном конфликте в Чеченской республике. В 2000 году устроился в МЧС и работал около 20 лет. Имею три спортивных разряда по волейболу, футболу и пожарно-прикладному спорту. Окончил юридический факультет ОГУ и работал учителем физкультуры. Сейчас - ведущий специалист ТО в нефтяной отрасли.

В 2014 году познакомился с руководителем областной организации «Братство» Василием Заровным и при его поддержке создавал в Сорочинске местное отделение «Братства». У нас сегодня 30 человек, пять из них - афганцы, остальные служили на Северном Кавказе. Все эти десять лет постоянно участвуем в областных турнирах, устраиваем спортивные мероприятия в Сорочинске не только для участников боевых действий, но и представителей силовых структур. Для нашей команды главное - показать спортивное умение и пообщаться с теми, кто прошёл дорогами войны.

Подготовила Елена ЧУЙКОВА

Очень рано ушел из жизни наш дорогой, любимый муж, отец, дедушка, прадедушка

НИКИФОРОВ Василий Иванович.

Для всех нас он был как источник эмоционального тепла и поддержки; как властная инстанция; как образец для подражания; как друг и советчик. Спасибо, что рядом с нами в этот трудный момент были родные, близкие, друзья, коллеги, соседи.

Выражаем огромную, искреннюю благодарность за поддержку главе района Г.В. Щербакову, главе поссовета Г.М. Храмшину, председателю совета ветеранов В.А. Чернову, руководителям организаций и предприятий. Огромное человеческое спасибо всем и каждому. Хотим выразить слова признательности всему коллективу ГБУЗ «Переволоцкая РБ» и руководителю учреждения Л.Р. Губайдуллиной. Вы поддерживали и оказывали помощь нашему Василию Ивановичу до последних дней его жизни. Низкий вам поклон.

также благодарим коллектив ООО «Память» во главе с Н.В. Полянкой за помощь в организации и сопровождении похорон нашего безмерно дорогого человека. Очень рано он ушёл из жизни! Тяжёлая боль утраты и скорби навсегда останется в наших сердцах!

С уважением жена Валентина Андреевна, дочь Ольга, сын Алексей и наши семьи

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

С заботой и любовью к детям

Вместе с учителями профессиональный праздник отмечают дошкольные работники.

Для каждого ребёнка в определённый период детский сад становится вторым домом. Мудрые воспитатели с заботой и любовью преподают здесь первые уроки жизни. И от того, каковы эти уроки, порой зависит дальнейшая судьба маленького человека.

Работники МБДОУ «Детский сад с. Степановка» представляют собой единый творческий организм, пронизанный любовью к детям.

Более 10 лет возглавляет детский сад Галина Анатольевна Песоцкая. Под её руководством заметны значительные улучшения в жизни дошкольного учреждения. Она глубоко и тонко знает достоинства и проблемы каждого педагога, поощряет их поиск и инициативу. Вся её многогранная и повседневная деятельность направлена на укрепление и охрану здоровья детей, на обеспечение каждому дошкольнику счастливого детства.

С детьми трудится настоящая сплоченная, творческая и инициативная команда профессионалов.

Светлана Фролова - музыкальный руководитель высшей категории. Её стаж работы с детьми 36 лет. Самым любимым у детей всех групп является музыкальное занятие. Светлана Анатольевна всегда подготовит новый интересный материал, организует кукольный театр, спектакль, развлечение. Музыкальный руководитель учит детей красиво петь, изящно танцевать, слышать музыку и характеризовать её. Она - настоящий мастер своего дела, обладает прекрасными организаторскими способностями.

Валентина Русал - воспитатель высшей категории. Валентина Васильевна - педагог-наставник с большой буквы, профессионал своего дела, который уже 39 лет работает с детьми. Каждое её занятие - процесс активного и творческого познания, во время которого дети открывают для себя удивительный мир нового. На всех её мероприятиях интересно, дети с большим удовольствием тянутся к ней.

Расима Бикбаева - воспитатель высшей категории. Талантливый, творческий педагог, Расима Зарифовна, уже 35 лет отдаёт детям свою любовь. Неоднократно участвовала в районных конкурсах. Воспитатель умеет увлечь детей, заинтересовать, вовремя переключить внимание детей сменой вида деятельности. Активно ведёт работу с родителями.

Ольга Созонова - воспитатель высшей кате-



На семинарах рождаются творческие идеи.

гории. Стаж работы с детьми 16 лет. Инициативный, творческий педагог, использующий в работе инновационные методы и приёмы работы с дошкольниками. Активно участвует в педагогической жизни сада, всегда стремится к профессиональному росту.

Екатерина Цыган - воспитатель первой категории. Творческий, энергичный педагог, любящий детей. Екатерина Викторовна активный участник всех мероприятий сада, ей по плечу и стены расписать, и на утреннике любую роль сыграть, и интересный проект подготовить и реализовать.

Анастасия Дедова - учитель-логопед. Активный, ответственный и грамотный педагог, любящий детей и свою профессию.

Анастасия Васильевна мастерски владеет методикой организации индивидуальной коррекционной деятельности детей. Ребятушки с особым интересом посещают логопедические занятия и отвечают любовью и старанием на её заботу.

Стоит сказать, что весь педагогический коллектив Степановского сада достоин добрых слов. Пусть наградой за ваш самоотверженный труд станут достойные, умные, духовно богатые и душевно щедрые будущие граждане села, получившие свои первые жизненные уроки под вашим мудрым и чутким руководством.

Эльмира БАКИРОВА

СП-НОВОСТИ

Ни дня без спорта

В минувшие выходные воспитанники Переволоцкой спортшколы приняли участие в соревнованиях по вольной борьбе и настольному теннису.

Открытый районный турнир по вольной борьбе, посвящённый памяти воина-интернационалиста, кавалера Красной Звезды А.Г. Садыкова, состоялся в Илекском районе.

Победителями борцовских состязаний стали переволоцкие ребята: Данил Тайзитдинов, Кирилл Бузин, Амир Елемесов, Кирилл Колонин. Второе место занял Тимур Баймуратов. У Дмитрия Графова, Георгия Чельшева, Тимура Захарова, Романа Баймуратова, Вячеслава Паникина - третье место.



Турнир по вольной борьбе «Открытый ковер» собрал 350 юных спортсменов из городов России, ближнего и дальнего зарубежья.

Переволоцкие юниоры боролись за победу с соперниками из Казахстана, Кыргызстана, Татарстана, Башкирии, Перми, Екатеринбург, Самары, Ульяновска, Оренбурга, Орска, Бугуруслана, Новотроицка, Сакмарского района. Успешно выступили на татами и заняли третье место Анатолий Цыган и Захар Волков. Чемпионами стали Денис Данилов и Рафаэль Рафиков.

В про-туре области по настольному теннису, который проходил в Саракташском районе, приняли участие воспитанники Переволоцкой спортшколы.

Турнир был разделён на три лиги. Во второй лиге играли Кристина Япрынцева и Дмитрий Кравченко. В третьей лиге чемпионом стал Зуфар



Губайдуллин, у Кирилла Соловых - четвертое место. Вместе с ними выступали Элина Уразаева и Регина Рыскулова.

**СУББОТА,
14 октября**

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умники и умницы 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00, 15.00 Новости 12+
10.15 Наше всё 12+
11.05 ПроУют 0+
12.15 Поехали! 12+
13.10 К 90-летию со дня рождения Марка Захарова. «Я оптимист, но не настолько...» 12+
14.00 X/ф «Формула любви» 0+
15.15 Формула любви 0+
16.00 К 60-летию со дня рождения Валентина Юдашкина. «Мастро русской моды» 12+
16.55 Маталор. Haute couture 16+
18.00 Вечерние Новости 12+
18.20 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+
19.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым 16+
20.05 Кто хочет стать мил.? 12+
21.00 Время 12+

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести Оренбуржья 12+
08.20 Местное время. Суббота 12+
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 12+
11.50 В кругу друзей 16+
12.50 Доктор Мясников 12+
14.50 Парод юмора 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.00 X/ф «Моей любимой» 16+
00.35 X/ф «Моя чужая жизнь» 12+

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00, 21.05 Местное время. Вести Оренбуржья 12+
08.20 Местное время. Суббота 12+
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 12+
11.50 В кругу друзей 12+
12.50 Доктор Мясников 12+
14.50 Юморина 16+
17.50 Привет, Андрей! 12+
21.20 Большой праздничный концерт «Россия - Донбасс - Новороссия». Трансляция с Красной площади 12+
23.20 X/ф «Движение вверх» 6+
01.50 X/ф «Новороссия» 12+
03.15 X/ф «Балканский рубеж» 16+

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
07.25 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 12+
08.20 Поедем, поедим! 16+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.10 Попучик 16+
14.20 Игры разумов 0+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.20 Секрет на миллион 16+
23.25 Международная пирамида 18+
00.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
00.45 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+

ДОМАШНИЙ
06.30, 04.15 Т/с «Кризисный центр» 16+
06.40 X/ф «Мачеха» 16+
10.10 Пять ужинов 16+
10.25 X/ф «Субботная жена» 16+
14.45 X/ф «На реке» 16+
19.00 X/ф «Яркое пламя» 16+
22.45 Скажи, подруга 16+
23.00 X/ф «Арена для убийства» 16+
02.30 X/ф «Привет, киндер!» 16+

5
05.00, 05.20, 06.00, 06.35, 07.20, 08.10, 09.30, 10.25, 11.15, 12.15 Т/с «Условный мент» 16+
09.00 Страна советов 16+
13.10, 14.05, 14.55, 15.55, 16.45, 17.40, 18.40 Т/с «Условный мент-2» 16+
19.35, 20.25, 21.10, 22.05, 23.10 Т/с «След» 16+
00.00 Известия. Главное 16+
01.05 Светская хроника 16+
02.00 Т/с «Прокурорская пров.» 16+

ОРТ
06.00, 09.35, 11.30 Новости дня. Погода 12+
06.25, 11.15 Народный гид 12+
06.40, 16.10 Деловая неделя 12+
06.55 Д/ф «Дом, где хранится телевидение» 12+
07.45, 18.05, 20.00, 22.00, 00.15, 05.45 Погода. Видеоблокнот 12+
08.00 М/ф «Джек и механическое сердце» 12+
10.00 Новости спорта 12+
10.05 Д/ф «Александр Солженицын. Раскаяться» 12+
11.55 X/ф «Обратный билет» 12+
13.30 Д/ф «О времени и о реке. Северная Двина» 12+
14.30, 16.25 X/ф «Осенняя мелодия любви» 12+
18.20, 20.15 X/ф «Высокая кухня» 12+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
15 октября**

06.00, 10.00, 12.00 Новости 12+
06.10, 15.20, 00.10, Подкаст.Лаб 16+
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечтатели. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
13.45 Николай Караченцов и Елена Шанина в спектакле Марка Захарова «Юнона» и «Авось» 16+
15.55 Горячий лёд. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. 0+
17.00 Специальный репортаж. «Ни шагу назад» 16+
18.00 Вечерние Новости 12+
19.00 Перепой звезду 12+
21.00 Время 12+
23.00 Что? Где? Когда? 16+

06.10, 01.30 X/ф «Путь к сердцу мужчины» 12+
08.00 Местное время. Воскресенье 12+
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00 Вести 12+
11.50 Большие перемены 6+
12.50 X/ф «Девятый вал» 12+
17.50 Песни от всей души 12+
20.00 Вести недели 12+
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

06.00 Д/ф «Освобождение» 16+
06.25 X/ф «Приступить к ликвидации» 12+
09.00 Новости недели 16+
09.25 Служу России 12+
09.55 Военная приемка 12+
10.40 Скрытые угрозы 16+
11.30 Код доступа 12+
12.20 Легенды армии с Александром Маршалом 12+
13.15 Специальный репортаж 16+
13.25 Т/с «Последний бронепоезд» 16+
18.00 Главное 16+
19.45 Д/ф «Легенды советского сыска» 16+
23.00 Фетисов. Ток-шоу 12+
23.45 X/ф «Сильные духом» 12+
02.55 X/ф «Евдокия» 12+

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня 12+
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницким 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели 12+
20.20 Ты супер! Суперсезон 6+
23.25 Звезды сошли 16+
00.55 Основано на реальных событиях 16+
03.25 Т/с «Агент национальной безопасности» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30, 02.10 Т/с «Кризисный центр» 16+
10.20 Уют за 15 минут 16+
10.35 X/ф «Слишком близко, слишком больно» 16+
14.45 X/ф «Поворот к счастью» 16+
19.00 X/ф «Яркое пламя» 16+
22.35 Твой домашний доктор 16+
22.50 X/ф «Мачеха» 16+
06.10 6 кадров 16+

5
05.00, 05.55 Т/с «Прокурорская проверка» 16+
06.50, 07.40, 08.30, 09.25, 10.20, 11.15, 12.15, 13.10, 14.05, 14.55, 15.50, 16.45 Т/с «Наш спецназ-2» 16+
17.40, 18.40, 19.40, 20.35, 21.35, 22.30 Т/с «Чужой район-2» 16+
23.30, 00.15 Т/с «48 часов» 16+
01.00, 01.50, 02.40, 03.25 Т/с «Непокорная» 12+
04.15 Т/с «Легавый-2» 16+

ОРТ
06.00, 19.00 Деловая неделя 12+
06.15 Тема дня 12+
06.40 Народный гид 12+
06.55, 08.50, 12.40, 14.30, 16.35, 18.45, 21.10, 23.05, 00.45 Погода. Видеоблокнот 12+
07.10, 09.05 X/ф «Один на всех» 12+
10.50 Полицейский репортер 12+
11.00, 12.55 Т/с «Папа в законе» 12+
14.45, 16.50 Т/с «Вдова» 16+
19.20 X/ф «Жандарм в Нью-Йорке» 0+
21.25 X/ф «Папаши» 12+
23.20 X/ф «Встретимся у фонтана» 0+
01.00 X/ф «Вычислитель» 12+
02.50 Т/с «Свидетели. Сезон 2» 16+

Благотворительный фонд «Ангелы БАРСа»

Мы жены, матери, сестры и дочери тех, кто сейчас на передовой, мы держим прямую связь с нашими бойцами. Защитники нашей Родины нуждаются в поддержке, обеспечить которой можем мы сплотившись в единую систему, именно при таком раскладе

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Совершить пожертвование можно по следующим реквизитам:
СБЕР +79510389295
(Екатерина Алексеевна Я.)
P/сч 40703810246000000264
ИНН 5614089024
БИК 045354601

Для клиентов Сбербанка

Для клиентов других банков

Комментарий к платежу: «Пожертвование для бойцов»

ГАЗЕТНЫЙ КИОСК
Разогреть нельзя!

Диетологи предупреждают родителей, что разогревать грудное молоко и детские смеси в микроволновой печи опасно.

Исследования показали, что магнетрон в микроволновке продуцирует микроволны, меняющие молекулы воды в пище. При разогревании детского питания, особенно, молока, в продукте образуются нейротоксины и нефротоксины, которые, по факту, являются ядами. Они вредны тем, что деформируют нервную систему и почки. Малыши, в силу возраста и неокрепшего иммунитета, могут серьезно пострадать из-за молекулярно изменённой пищи.

В чём причина?
Выяснение причины крушения автоматической межпланетной станции «Луна-25» продолжается в «Роскосмосе».

Всего существует 16 версий произошедшего, 11 из которых уже проверены. Разбирательство планируется завершить до начала октября. Наиболее вероятной, по мнению специалистов ведомства, является неисправность акселерометров - приборов, показывающих изменения скорости. Они не включились и не передали информацию, необходимую для включения двигателя. Установленные на «Луна-25» акселерометры ранее в космосе не испытывались.

Защитит от инфекций

Наноземлю, которая защищает людей от инфекционных заболеваний, создали российские учёные.

Специалисты института теоретической и экспериментальной биофизики в наукограде Пущино разработали её на основе терпеноидов - веществ, которые входят в состав эфирных масел сосны, пихты, кедр и других хвойных деревьев. Они усиливают действие сквалена, стимулирующего иммунную систему человека. Актуальность разработки заключается в том, что сквален дефицитен и не производится в России. Решить проблему помогло создание терпентинного масла, которое умножает действие сквалена, как минимум, в четыре раза. Теперь для создания лекарств потребуется лишь минимальное количество сквалена. учиться в вузы.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ
ПРОДАЁТСЯ

РАЗНОЕ
ПОРОСЯТА МЕСЯЧНЫЕ - 3000 руб, ДВУХМЕСЯЧНЫЕ - 4000 руб. или меняю на зерно, хряк 18000 руб.
Т. 8-9328499707. Реклама. 816 (1-1)

ТЕЛЯТА, БЫЧКИ И ТЁЛКИ. Т. 8-9226248808, 8-9279890343. Реклама 1027 п (1-1)

КУРЫ-НЕСУШКИ, с доставкой на дом. Привиты. Т. 8-9282654232. Реклама. 1028 п (1-1)

ЯЧМЕНЬ недорого. Т. 8-9228738765. Реклама 819 (1-1)

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, МОРОЗИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН (автомат) с выездом на дом. Т.: 8-922-844-78-44. Реклама 994 п (1-4)

КУПЛЮ
ЗАКУПАЕМ МЯСО ДОРОГО (КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, БАРАНОВ). Т. 8-9276854217, 8-9376489660, 8-9270207331. Реклама 989 п (1-2)

ЗАКУПАЕМ МЯСО БЫКОВ, КОРОВ, ТЁЛОК. ДОРОГО. Т. 8-9379963999, Александр; 8-9276969877, Борис. Реклама 995 п (1-4)

КУПЛЮ БАРАНОВ И ОВЕЦ в любом количестве. Т. 8-9225427687. Реклама 1012 п (1-4)

ЗАКУПАЕМ КРС И ХРЯКОВ. Т. 89277551370. Реклама 1019 п (1-1)

ЗАКУПАЕМ КРС И ХРЯКОВ. Т. 89228588530, 89279088606. Реклама 1020 п (1-1)

ЗАКУПАЕМ МЯСО КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК, БАРАНОВ. Дорого. Т. 8-9370737776, Сергей; 8-9023392135, Толик. Реклама 965 п (2-4)

ЗАКУПАЕМ КРС: БЫКОВ, КОРОВ, ТЁЛОК; ХРЯКОВ. Дорого. Т. 89277542140, Игорь. Реклама 880 п (5-5)

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ (КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК). Дорого. Т. 8-9377989790, Гамлет. Реклама 964 п (2-4)

ЗАКУПАЕМ ГОВЯДИНУ (КОРОВ, БЫКОВ, ТЁЛОК И ХРЯКОВ). Дорого. Т. 8-9277294447. Реклама 955 п (3-4)

КУПЛЮ ЗЕМЕЛЬНЫЕ ПАИ, все варианты. Оформление и межевание за наш счёт. Т. 8-9096110410, 8-9697500962. Реклама. 1005 п (1-4)

ТРЕБУЮТСЯ
ОПЕРАТОРЫ ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ И ГАЗА 4-5 разрядов (вахта 15/15, Оренбургский район) с наличием прав категории В,С. Помощь в обучении на оператора ДНГ. Официальное трудоустройство, ЗП от 40 тыс. руб. Т. 8(922)530-74-01, 8(922)544-46-09. 813 (1-1)

ГАЗЕТУ «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» МОЖНО ВЫПИСАТЬ В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ РАЙОНА. ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ МОЖНО ОНЛАЙН.
Реклама

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. ПОЗДРАВЛЕНИЯ.
Т. 3-11-83, 89225580515. Реклама

ВОПРОС ДНЯ

«От улыбки
хмурый день светлей...»

Эту строчку из известной детской песенки можно смело назвать девизом Всемирного дня улыбки, который отмечается на планете с 6 октября 1999 года. И, действительно, улыбка творит чудеса, заражая позитивом всех окружающих. Об этом говорят наши земляки.

Светлана ЕМЕЛЬЯНОВА,
продавец:

- Улыбаться умеют все - это не нужно учиться. Но мы понимаем, что у каждого и на работе, и дома обстановка может быть разной: и напряжённой, и нервной; а проблемы порой просто нагоняют тоску. Где уж тут улыбаться?! Но покупателям, я считаю, нужно улыбаться постоянно, а не только тогда, когда у тебя есть настроение.

Только улыбка должна быть настоящей, искренней, а не «дежурная». И тогда человек обязательно улыбнётся в ответ, а это, как солнечный лучик, - всех согревает и радует.

Улыбка и вежливые слова способны преобразить даже самого хмурого покупателя. Улыбка помогает и в любой жизненной ситуации, она улучшает отношения с близкими людьми, делает их более доверительными и сердечными, создаёт ощущение тепла и комфорта. Считаю, что в День улыбки непременно у всех должно быть хорошее настроение.

Ольга КОВЕШНИКОВА,
студентка:

- Улыбаюсь и даже смеюсь каждый день и много-много раз. Посмотрю утром в зеркало, улыбнусь и позитивно настроиваюсь на весь день. Этому учила меня мама с детства. Она и сейчас говорит: «Улыбка украшает человека».

Приходя в колледж, я приветствую всех улыбкой в моей группе, и каждый отвечает мне тем же. Улыбка очень помогает, благодаря ей можно избежать любой конфликтной ситуации.

Близкие тоже любят видеть меня улыбающейся: посмотрят - и сразу жизнь становится ярче, а все неприятности отступают на второй план. И в разных жизненных ситуациях улыбка не раз выручала. Например, в магазине, который располагается рядом с домом, в котором я снимаю квартиру на время учёбы, улыбаюсь уже с порога, и хмурое лицо продавца светлеет. Или же прихожу с улыбкой к врачам, они отвечают мне вежливостью и добротой.

Магнитные бури в октябре

13-15 октября солнечные бури будут умеренными, и большинство людей могут никак не ощутить на себе их влияние.

25 октября всплеск геомагнитного солнечного возмущения достигнет 5 баллов.

29-30 октября - ещё одна солнечная буря, которая будет обладать силой до 6 баллов. Это самая мощная солнечная буря в этом месяце.

Дедушка у нас очень строгий, но когда к нему с просьбами подхожу с улыбкой, он для меня «горы свернёт».

Хочу, чтобы все вокруг почаще улыбались, радуясь каждому новому дню. Улыбкой вы скрасите жизнь своим близким и окружающим и будете чувствовать себя абсолютно счастливыми.

Денис ПАРФЁНОВ,
школьник:

- Говорят, что улыбка продлевает жизнь. Да улыбка - это и есть сама жизнь! Улыбающееся лицо человека, идущего навстречу, дарит добро и позитив. И если было грустно, то настроение сразу улучшается. Очень хорошо, когда рядом есть близкие, друзья, способные поддержать и воодушевить. Есть люди, общение с которыми вызывает улыбку. Они как будто дарят тебе свою радость, и ты улыбаешься им в ответ. Это, как в песне - «От улыбки в небе радуга зажёгся...» Поэтому, когда пасмурно, холодная погода, улыбки особенно ценны.

В школе, если я вижу своих друзей хмурыми, то обязательно им улыбаюсь, и у всех сразу поднимается настроение. Улыбкой человек показывает своё добродушие и расположение к людям. Давайте улыбаться друг другу!

ФАКТЫ

Считается, что искреннюю улыбку подделать невозможно. Определить, насколько она соответствует ожиданиям, несложно.

Подсчитано, что искренняя улыбка длится в среднем около четырёх секунд.

Учёные доказали, что в процессе улыбки человек задействует до 53-х лицевых мышц.

У слова «улыбка» есть много прилагательных, обозначающих её суть. В числе самых известных: ослепительная, широкая, лёгкая, белоснежная, красивая, игривая, лучезарная, надменная и др.

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ



**ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ
ПО КОНТРАКТУ**

**Пункт отбора на военную службу по контракту
Оренбург,
ул. Терешковой, д.245/3,
тел. 8 (3532) 78-40-51,
8 (3532) 78-41-57**

Кол-центр по вопросам контрактной службы - 122

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Сажать деревья - дело хорошее

В эти дни в Перволюцком, по инициативе поссовета проходят субботники по высадке саженцев.

В честь 105-летия системы социальной защиты населения в рамках акции «Зелёный уголок» сотрудники Перволюцкого КЦСОН в начале июня высадили саженцы ясеня зелёного, которые предоставил областной центр пожаротушения и охраны лесов.

В организации их полива в течение летнего

периода помогала администрация поссовета. Деревца принялись и чувствуют себя хорошо.

А в минувшую пятницу здесь появились два ряда саженцев пирамидального тополя. Рядом с ними в микрорайоне со временем вырастут площадки для спортивных игр. Документация уже находится в работе.



В минувшую среду ещё одна аллея из молодых елей появилась около Центра занятости. На снимке: деревца сажают глава поссовета Геннадий Храмынин и руководитель Черноярского лесничества Михаил Балицкий.



В озеленении микрорайона участвуют представители КЦСОН Сергей Родькин и Юрий Каверин.

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ
РАЙОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
«СВЕТЛЫЙ ПУТЬ» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА.**

Реклама.

ПОГОДА gismeteo

6 октября, пятница		7 октября, суббота		8 октября, воскресенье		9 октября, понедельник		10 октября, вторник		11 октября, среда		12 октября, четверг	
Днём +17°	ночью +13°	Днём +16°	ночью +11°	Днём +10°	ночью +9°	Днём +9°	ночью +6°	Днём +7°	ночью +6°	Днём +7°	ночью +4°	Днём +10°	ночью +4°
давл. 745мм	ветер 8 м/с, 3	давл. 740 мм	ветер 16 м/с, Ю-З	давл. 737 мм	ветер 13 м/с, Ю	давл. 734 мм	ветер 17 м/с, Ю	давл. 738 мм	ветер 11 м/с, 3	давл. 751 мм	ветер 2 м/с, 3	давл. 754 мм	ветер 9 м/с, Ю
восх. 07:31	закат 18:51	восх. 07:33	закат 18:48	восх. 07:35	закат 18:46	восх. 07:36	закат 18:44	восх. 07:38	закат 18:42	восх. 07:40	закат 18:39	восх. 07:42	закат 18:37
убывающая луна		убывающая луна		убывающая луна		убывающая луна		убывающая луна		убывающая луна		убывающая луна	

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Перволюцкая общественно-политическая газета
Гл. редактор Э. Х. БАКИРОВА.
Дежурный по номеру Чуйкова Е.В.

Учредитель: Министерство региональной и информационной политики Оренбургской области.
Издатель: ГУП Оренбургской области «Региональное информационное агентство «Оренбуржье», адрес: 460004, г. Оренбург, ул. Братьев Коростелёвых, дом 4.

Газета сверстана в «Редакции газеты «Светлый путь» - Перволюцком филиале ГУП «РИА «Оренбуржье» по адресу: 461261, Оренбургская область, Перволюцкий район, п. Перволюцкий, ул. Западная, 5 и отпечатана в ООО «ОрскПресс» по адресу: 460024, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Пороховая, 2, тел. 8 (3537) 343-308 - бух., факс 343-343.

Телефоны:

гл. редактор, зав. отделом по выпуску газеты - 8 (35338) 3-11-83; гл. бухгалтер - 8 (35338) 3-11-83; отдел рекламы, корреспондент - 8 (35338) 3-11-83.

Газета выходит по пятницам.

Адрес редакции: 461261, Оренбургская область, Перволюцкий район, п. Перволюцкий, ул. Западная, 5, адрес электронной почты - gaz_pr_r@mail.ru

Тираж 2295 (в т.ч. подписано по почте - 1211). Заказ № 52 объём - 3 п. л. Индекс издания: ПИ 920. Печать офсетная. Время сдачи по графику 20.00, в среду. Фактическое время сдачи 20.00.

Цена в розницу свободная.

Редакция публикует материалы, не всегда разделяя точку зрения автора. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ56 - 00755 от 11.01.21г.